

美健战前,海港有的放矢

穆斯卡特: 把精力投入到能够掌握的事情上

越是关键的时刻,越应该做简单的事情。

客场负于山东泰山后,海港全队连夜返回上海,在迎来浙江队这个对手前,海港首先要做好有关自己的几件事。首先自然是身体恢复工作,几名伤员的情况每天都会实时更新;其次则是技战术层面的备战,除分析对手外,还要结合自身的人员情况做好预案。用穆斯卡特常说的那句话就是:"把精力投入到能够掌握的事情上,而不是浪费在其他无用的地方……"

本版撰稿 首席记者 刘闻超

第一时间鼓励全队 穆斯卡特带头揽责

1比3输给山东泰山,海港不是不能接受这个结果,况且从实力上来说,今年联赛前几名球队之间本就相差无几。当然关键问题是,这场失利的时间和自身人员的情况着实会让关心球队的人担忧,考虑到这一点,穆斯卡特很清楚,球队此时最需要的恰恰是鼓励。于是我们看到,在济南当天终场哨响后,这位海港主帅第一时间走入场内,并叫来所有场上和场下的球员一起,用简短的言语鼓励大家"要继续战斗"。

在和弟子们交代完毕后,穆斯卡特又走向客队看台前向球迷致谢,目睹这一幕的不少人都说,以往球队赢球时,穆斯卡特总习惯将舞台留给球员,自己则在身后驻足观看大家,而这次输球后,他选择走在球员们身前带头揽责。显然,这种颇具人格魅力的处事方式博得许多海港球迷的好

感。

事实上,包括海港球迷自己,也都没有一丝气馁的样子。上周日下午, 共有一千多名海港球迷随队远征,大 家不仅在赛后为全队送上鼓励,散场时也一路高唱着助威歌曲离开,这一 幕之前也曾发生在成都的客场之行赛后,甚至连主队球迷也为海港球迷的 这股坚持和包容点赞。

这几天,穆斯卡特依然保持着与往常一样的工作状态。早早来到训练场布置计划,医务组则需要每天将人员情况与教练组沟通。而在训练结束后,穆斯卡特依然会换上另一身运动装,出门跑步锻炼一下,如同他自己一直所说的那样:"把有限的精力投入到能够掌握的事情上,不要轻易浪费精力和专注。"对海港来说,在即将迎来一场关键战役前,这毫无疑问才是应有的心态。

周末能否满血归来 球员也给不出答案



这几天,海港球迷群体最牵挂的事情无疑就是伤员的恢复情况。客场面对泰山一战,不仅蒋光太替补出场,加布里埃尔未进名单,就连近来状态火热的莱昂纳多也在比赛中受伤下场,赛后有视频拍到这名巴西前锋走路似乎不是很顺畅,为此不由令人担心。

几名伤员究竟能否赶上周五的比赛?不仅海港球迷想知道,恐怕连球队自身和球员自己目前也无法完全给出答案。正常来说,蒋光太在上轮替补出场适应一番过后应该可以正常回归。加布里埃尔其实在上周四参加过一段时间训练,只是由于依旧未能满

足比赛条件而遗憾缺席,因此这几天他需要继续进行相应的治疗和恢复。至于莱昂纳多,在回到上海后即刻投入到各项恢复措施当中,比较积极的一点是,当天受伤后他仍然坚持了一段时间,正常来说不太会是肌肉层面的伤病。归根结底,所有伤病的恢复都是动态性质,只有根据赛前一两天的综合评估,才能判断几人是否有望赶上比赛。

在伤员恢复的同时,海港也需要做好技战术层面的备战。6月份的那次交手中,海港队在最后时刻被对手绝平,不少人指出,魏震当时在边线附近被断球是原因之一,但其实问题出在体能下降后的防守能力和防守专注上,尤其是针对对手边路换上奥乌苏展开冲击的调整准备不足,加之弗兰克向来又有后排插上抢点的特点,这些都应该在本场比赛前的备战中被考虑进去。更何况,赛季中期浙江队还引进了米特里策和亚戈两名特点鲜明的强力外援。

随着上轮成都蓉城与上海申花接连战平,海港得以继续排在榜首位置。不过在迎来周五比赛时,球队大可不必在意任何排名或积分,只需专注踢好这场90分钟的比赛即可。



墙内开花"新闻"已成重要战力墙外飘香 刘祝润拼出璀璨未来

海港能够在上轮过后继续保持在榜首位置,得"感谢"大连英博在客场2比2战平上海申花。该场比赛中,被海港租借至大连英博的刘祝润打入本队第二粒进球。24岁的年纪,理论上不算年轻球员,不过对刘祝润来说,这注定将是值得铭记的一个赛季。同样在海港队中,蒯纪闻和李新翔这对"新闻组合"的成长,也成为今年最为人津津乐道的事情。

"新闻"组合贡献14球

同山东泰山的比赛中,谁来顶替 缺席的加布里埃尔?对这个问题,穆 斯卡特没有太多犹豫,他的选择正是 李新翔。作为今年刚刚踢上中超的 20岁小将,李新翔展现的进步速度令 人欣喜,从3月份客场对阵青岛西海 岸时独造三球,到上周日在客场为球 队首开纪录,半年时间过去,李新翔的 自信不断在增强。

同样是在那场比赛中,当莱昂纳多受伤后,穆斯卡特直接将另一名小将蒯纪闻替换上场。正如6月底客场战胜深圳新鹏城赛后他自己说的那样,海港如今对上述两位年轻人"十分依赖",丝毫看不出这只是两人的中超处子赛季。

从位置上来看,李新翔能够踢边路,也能够去到中路出任前锋。在这些位置上,海港都有不少外援把持,此外还有今年同样发挥出色的刘若钒,按说竞争非常激烈。不过,年轻人特有的活力和出众的向前意识,让李新翔成为穆斯卡特心目中的理想人选。

同样的事情也发生在蒯纪闻身上,通常情况下,他都会对位换下出任前腰的梅伦多,在有限的出场时间里,蒯纪闻已经贡献五次助攻,唯独有些可惜的是,他暂时还没能收获联赛首粒进

到目前为止,海港这对"新闻"组合,已经贡献14粒进球(李新翔六粒进球三次助攻,蒯纪闻五次助攻)。无论是场上表现还是数据产量都证明,他们已经成为球队不可或缺的组成部分。当然,作为20岁的年轻人,两人都有不小提升空间,比如李新翔在突破与传球之间可以增加更多合理性,又或者蒯纪闻在前场跑动和接球之后下一步选择的处理上也能更完善等。此外,在体能和身体状态上,两人也都需要日复一日做好自我管理。毕竟不久的将来,海港无疑需要他们进一步挑起重担。

刘祝润步入成长黄金期

这无疑会成为刘祝润征战中超以 来的最佳赛季。



联赛尚未打完,被海港租借至大连英博的刘祝润已经打入五球,另有两次助攻入账。赛季初,出于让球员有更多出场时间的考虑,海港将刘祝润外租至大连英博。客观而言,刘祝润最初并非球队的主力选择,他自己也度过了一段时间的适应期,甚至当时还有部分大连英博球迷对这次人员租借持怀疑态度。

但很快,刘祝润通过自己的努力和天赋赢得了更多出场时间,同时也赢得了大连英博球迷的心。上轮客场面对申花,他在接到佩尼亚传球后冷静推射破门,帮助球队扩大领先优势,事后来看,这一球也确保球队从八万人体育场全身而退。有人笑言,这是刘祝润在用实际行动为海港阻击争冠对手,不过他自己倒没想那么多。"赛前肯定不会想那么多,主要还是按照教练的部署踢好比赛,就这场比赛来说,我们全队的配合都很好,也取得了不错的结果。"刘祝润说。

要说攻破申花的大门,其实刘祝 润早在 2021 赛季时就曾做到过。当 时年仅 20岁的他就在足协杯德比中 为海港打入一球,那些年里,他就是队 中最被看好的潜力股。不过由于球队 前场人员众多,尤其是上个赛季包括 武磊等人在内状态实在火爆,刘祝润 真正能够获得的机会不算太多,好在 有限的时间里表现不错,这也成为他 被诸多球队提出租借意向的原因。

今年刘祝润24岁,从年龄上来看相较蒯纪闻和李新翔已经算是"前辈"。但从出场时间和数据来看,毫无疑问这会是刘祝润真正在中超全面展示自我的一个赛季,显然无论是大连英博球迷还是海港球迷,都会为他的表现感到高兴。眼下,大连当地对于赛季末引进刘祝润的呼声不小,不过对两家俱乐部和球员本人来说,首先完成好当下赛季才是最重要的事情。